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Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky, 2024 
Slovenská technická norma a technická normalizačná informácia je chránená zákonom č. 60/2018 Z. z. o technickej normalizácii 
v znení neskorších predpisov. 

Značky veličín v geodézii a kartografii STN 01 9322 

Symbols of quantities in geodesy and cartography 

Symboles des données de géodésie et cartographie 

Symbole von Messgrössen in der Geodäsie und Kartographie 

Nahradenie predchádzajúcich dokumentov 

Táto slovenská technická norma nahrádza STN 01 9322 z apríla 1999 v celom rozsahu. 
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2 Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky 

Predhovor  

Táto norma uvádza názvy a značky najčastejšie používaných veličín v oblasti geodetických metód, 
geodetických základov, kartografie, fotogrametrie a spracovania meraní. Ich výber bol zosúladený 
s terminologickými normami STN 73 0401-1, STN 73 0401-2 a STN 73 0401-3. Značky veličín sú uvá-
dzané v podobe reflektujúcej aktuálny vývoj a medzinárodné zvyklosti v predmetných oblastiach. 

Súvisiace dokumenty  

STN 73 0401-1: 2024 Terminológia v geodézii a kartografii. Časť 1: Terminológia geodetických zá-
kladov, inžinierskej geodézie a fotogrametrie  

STN 73 0401-2: 2024 Terminológia v geodézii a kartografii. Časť 2: Terminológia katastra nehnuteľ-
ností a mapovania  

STN 73 0401-3: 2024 Terminológia v geodézii a kartografii. Časť 3: Terminológia kartografie a geo-
grafických informačných systémov 

STN ISO 7078: 2023 Budovy a inžinierske stavby. Postupy na vytyčovanie a meranie. Slovník (73 0230) 

Súvisiace právne predpisy 

zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 215/1995 Z. z. o geodézii a kartografii v znení neskor-
ších predpisov 

zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 162/1995 Z. z. o katastri nehnuteľností a o zápise vlast-
níckych a iných práv k nehnuteľnostiam (katastrálny zákon) v znení neskorších predpisov 

vyhláška Úradu geodézie, kartografie a katastra Slovenskej republiky č. 300/2009 Z. z., ktorou sa 
vykonáva zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 215/1995 Z. z. o geodézii a kartografii v znení 
neskorších predpisov 

vyhláška Úradu geodézie, kartografie a katastra Slovenskej republiky č. 461/2009 Z. z., ktorou sa 
vykonáva zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 162/1995 Z. z. o katastri nehnuteľností a o zá-
pise vlastníckych a iných práv k nehnuteľnostiam (katastrálny zákon) v znení neskorších predpisov 

Zmeny oproti predchádzajúcej slovenskej technickej norme  

Revidovaná norma zjednocuje názvy a značky veličín v oblasti geodézie a kartografie podľa ich použí-
vania do 5 skupín – geodetické metódy, geodetické základy, kartografia, fotogrametria a spracovanie 
meraní. Uvádza len tie značky, ktoré sa v technických normách a v literatúre publikovanej v oblasti 
geodézie a kartografie najčastejšie používajú.  

Patentové práva 

Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky (ÚNMS SR) upozorňuje na 
skutočnosť, že uplatňovanie tohto dokumentu môže zahŕňať použitie patentu/patentov alebo iného 
predmetu priemyselného vlastníctva. 

V súvislosti s tým ÚNMS SR nezaujíma žiadne stanovisko týkajúce sa dôkazov, platnosti alebo použiteľ-
nosti akýchkoľvek nárokovaných patentových práv. Ku dňu zverejnenia tohto dokumentu ÚNMS SR 
nedostal oznámenie o patente/patentoch, ktoré môžu byť potrebné na používanie tohto dokumentu. 
Používatelia sú však upozornení na skutočnosť, že toto nemusia byť najnovšie informácie. ÚNMS SR 
nenesie zodpovednosť za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Vypracovanie  

Spracovateľ: prof. Ing. Alojz Kopáčik, PhD., Bratislava  

Technická komisia: TK 89 Geodézia, kartografia a geoinformatika  
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STN 01 9322: 2024 

1    Predmet  

Táto norma stanovuje názvy a značky vybraných veličín používaných v oblasti geodetických metód, 
geodetických základov, kartografie, fotogrametrie a spracovania meraní. Každá veličina má svoj ná-
zov v slovenčine a značku, ktorá je používaná v súčasnosti a reflektuje zvyklosti v medzinárodnom 
priestore. 

2    Normatívne odkazy 

Táto slovenská technická norma neobsahuje normatívne odkazy. 




